

El Atlantis Regresa a la Tierra Tras Exitosa Misión

BASE EDWARDS DE LA FUERZA AEREA, California, EEUU, abril 11 (AP).— El Transbordador Atlantis aterrizó el jueves, después que sus cinco tripulantes ejecutaron una exitosa misión que incluyó dos caminatas espaciales, un día después de lo planeado a causa de las condiciones adversas que reinaban el miércoles en el sitio de descenso en California.

El Atlantis tocó tierra a la hora 06.55 del Pacífico (13:35 GMT), poco después de amanecer, en medio de las aclamaciones de unas 1.300 personas reunidas cerca de la pista en un lago seco.

El Atlantis circunvoló el mundo 93 veces durante los 6 días que permaneció en el espacio. Recorrió 3.990.346 kilómetros.

El aparato, con sólo daños menores en sus paneles antitérmicos, y sus tripulantes parecían en excelentes condiciones al cabo de su viaje, dijo el vicedirector del Centro Espacial Johnson, P.J. Weitz, en conferencia informativa.

El control de la misión autorizó el descenso en el desierto de Mojave después que amenguaron los vientos que obstaculizaron el aterrizaje el miércoles.

Los directores del vuelo dejaron pasar una oportunidad previa de aterrizaje en el Centro Espacial Kennedy, en el estado de Florida, debido a la niebla y las nubes que cubrían el sitio. Luego aclaró pero la Administración Nacional de la Aeronáutica y el Espacio (NASA) prefirió el amplio lecho seco de la base Edwards de la Fuerza Aérea.

Los cuatro hombres y una mujer que tripulaban el Atlantis tenían suministros para permanecer en órbita hasta el sábado.

Cumplieron su tarea principal el domingo, colocando el observatorio de rayos gamma, de 17 toneladas. Girará en torno a la tierra más de dos años captando los rayos gamma, que constituyen la más intensa radiación del universo.

Baker Gestiona Paz Para Medio Oriente en Siria

DAMASCO, Siria, abril 11 (UPI).— El Secretario de Estado norteamericano, James Baker, llegó el jueves a Damasco en su búsqueda de la paz para el Medio Oriente, pero podría en-



Hafez Al-Assad
Presidente de Siria

contrar descontento por una propuesta israelí de convocar una conferencia regional, y no internacional, para tratar los problemas de la zona.

Funcionarios del gobierno del Presidente George Bush que acompañan a Baker dijeron que fueron "alentados" con el progreso de las negociaciones sostenidas a principios de la semana con Egipto e Israel.

Un prominente funcionario del Departamento de Estado, sin embargo, advirtió que aún hay mucho trabajo que hacer antes de finalizar los detalles sobre una conferencia de paz sobre el Medio Oriente.

"Todo el mundo con quien hablamos quiere que el proceso avance", dijo el funcionario, señalando que los escollos incluyen los asentamientos israelíes en la ocupada Cisjordania y la conformación de la representación palestina en las conversaciones de paz.

Baker tiene previsto una reunión hoy (jueves) con el Presidente sirio Hafez Assad a fin de informarle sobre las conversaciones que sostuvo durante los últimos días con dirigentes israelíes y egipcios.

Se esperaba que Baker enfrente firme resistencia del gobierno sirio a la propuesta israelí de convocar una conferencia de paz regional, en vez de internacional, para tratar el problema del Medio Oriente.

Los medios de comunicación oficiales sirios señalaron que Israel se equivoca si piensa que Damasco aceptará algo menos que el cabal cumplimiento de las resoluciones 242 y 338 del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, las cuales exigen que Israel se retire de los territorios

ocupados que capturó durante la guerra de 1967, pero que trata la cuestión palestina más como un problema de refugiados que un asunto político.



James Baker Secretario de Estado de Estados Unidos

Comienza el Armisticio Formal en Golfo Pérsico

RIAD, Arabia Saudita, abril 11 (AP).— Un armisticio oficial de las Naciones Unidas entró el jueves en vigor en el Golfo Pérsico y para este viernes se anuncia la llegada de los primeros elementos de avanzada de una fuerza internacional de paz a la región.

Millares de soldados norteamericanos y de otros países que participaron en los combates aliados podrán regresar en breve a sus patrias, según se dijo aquí.

Aviones de la Fuerza Aérea estadounidense transportaban unos 5 mil soldados diariamente hacia su país por un sector de la base aérea de Riad que ha sido rebautizado como "La Puerta de la Libertad".

Millares de soldados habían regresado ya a sus países y el total de soldados de Estados Unidos había bajado en más del 40 por ciento desde el fin de la guerra del Golfo, el 28 de febrero.

El comando central de Estados Unidos dijo que permanecían en la región unos 316 mil soldados de esa nacionalidad, de un nivel máximo de 540 mil alcanzado durante el conflicto.

No obstante, algunas unidades médicas de la Guardia Nacional fueron enviadas a Turquía para ayudar a combatir las enfermedades que afectaban a numerosos refugiados kurdos que escapaban de Iraq.



SEVERA ESCASEZ DE COMIDA. Ulludere, Turquía, abril 11.— Kurdos se aglomeran para tratar de conseguir un pan, el jueves, en un campo de refugiados en Ulludere. El hambre y el frío azotan a millares de refugiados, que huyen de los ataques aéreos del ejército iraquí en su intento por sofocar la rebelión contra Hussein. (Reuter).

Kurdos en Kuwait Piden Armas a Estados Unidos

KUWAIT, abril 11 (EFE).— Manifestantes kurdos en Kuwait pidieron el jueves a Estados Unidos que ataque de nuevo a Iraq, esta vez para liberar al pueblo del Kurdistán, y solicitaron también armas para luchar contra el régimen de Saddam Hussein.

Las peticiones se produjeron durante una manifestación de más de 800 kurdos frente a la embajada estadounidense en la capital kuwaití.

"No queremos comida de Estados Unidos. Queremos armas para disparar contra los aviones de Saddam Hussein", afirmó Yusuf, comerciante kurdo que vive en el emirato desde hace 30 años.

En las últimas semanas,

—Favor pase a la página 61.



REBROTE DEL COLERA. Lima, Perú, abril 11.— Enfermos de cólera esperan ser atendidos en un hospital capitalino, el jueves. Luego de un rebrote de la epidemia, los hospitales atienden a centenares de pacientes por día. (Cable-foto AP).

El Derrumbe del Comunismo

Instan a Diálogo Entre M. Gorbachev y Yeltsin

MOSCU, URSS, abril 11 (EFE).— El Ex Ministro de Asuntos Exteriores de la URSS Eduard Shevardnadze instó el jueves al Presidente soviético, Mijail Gorbachev, y al dirigente de la oposición, Boris Yelstin, a iniciar cuanto antes el diálogo para poner fin a la confrontación en el país.

En una entrevista con el diario progresista "Literaturnaya Gazeta", Shevardnadze, quien dimitió de su cargo en diciembre del año pasado tras denunciar que "el país avanzaba hacia una dictadura", señaló que Gorbachev y Yelstin "tienen que superar todas las barreras" y comenzar el diálogo "antes de que sea tarde".

"Gorbachev y Yelstin deben dar el ejemplo a todo el país, así como a los dirigentes de las repúblicas", subrayó, y añadió que "en una situación tan complicada y contradictoria es lógico que aparezca una tercera fuerza" que se aproveche para tomar el poder, en alusión a los comunistas ortodoxos.

Shevardnadze dijo que la existencia de conservadores y reformistas es "natural" y que ello no es obstáculo para el diálogo constructivo.

El ex canciller soviético reiteró una vez más que su decisión de dimitir fue "acertada" y que los acontecimientos que se han sucedido en la URSS le han dado la razón.

Agregó que su renuncia sirvió para "consolidar el movimiento democrático", aunque advirtió, al mismo tiempo, que en el hay "extremistas que son dictadores potenciales".